

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ

Οι προϋποθέσεις και τα δικαιολογητικά για το Φοιτητικό στεγαστικό επίδομα σύμφωνα με την ΚΥΑ 2821.28-16/49692/2018 (ΦΕΚ Β 2632/05-07-2018) είναι τα κάτωθι :

1) Δικαιούχος είναι ο Γονέας (πατέρας ή μητέρα)

Προϋποθέσεις:

Το ετήσιο **οικογενειακό** εισόδημα του προηγούμενου οικονομικού έτους να μην υπερβαίνει το ποσό των 30.000 ευρώ. Το όριο των 30.000 ευρώ προσαυξάνεται κατά 3.000 ευρώ για κάθε προστατευόμενο παιδί πέραν του ενός. Ως ετήσιο οικογενειακό εισόδημα νοείται το συνολικό ετήσιο φορολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα του πατέρα, της μητέρας και των ανήλικων τέκνων τους από κάθε πηγή.

Δικαιολογητικά:

α) Άιτηση – υπεύθυνη δήλωση (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α) του δικαιούχου, με θεώρηση του γνησίου υπογραφής.

- Σε περίπτωση διαζυγίου θα προσκομίζεται απόφαση για την επιμέλεια τέκνου, καθώς και τυχόν διαζευκτήριο.
- Σε περίπτωση υποβολής της αίτησης και των δικαιολογητικών αυτής από άλλο πρόσωπο, εκτός του δικαιούχου, απαιτείται η υποβολή απλής εξουσιοδότησης με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής του δικαιούχου.

β) Αντίγραφο του εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος και της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος (Εντύπου Ε1) του οικονομικού έτους για το οποίο ζητείται η εισοδηματική ενίσχυση (εισοδήματα προηγούμενου έτους π.χ. ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, το Ε1 θα είναι του 2019), **σπουδαστή και γονέων**, καθώς και λοιπών εξαρτώμενων μελών. Σε περίπτωση που ο σπουδαστής (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ**) και τα λοιπά εξαρτώμενα μέλη (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε**) δεν υποχρεούνται σε υποβολή φορολογικής δήλωσης υποβάλλεται Υ.Δ. ν.1599/1986 με το ανάλογο περιεχόμενο. (Για ανήλικο τέκνο **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ**)

γ) Πιστοποιητικό καλής επίδοσης για στεγαστικό επίδομα (χορηγείται μετά από υποβολή αίτησης στη Γραμματεία της Σχολής).

δ) Αντίγραφο τελευταίας δήλωσης περιουσιακής κατάστασης του δικαιούχου γονέα (Ε9) Συνοποβάλλεται δήλωση και του άλλου γονέα και του σπουδαστή, στην οποία να απεικονίζεται η συνολική περιουσιακή κατάσταση της οικογένειας για το έτος που ζητείται η εισοδηματική ενίσχυση (π.χ. ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, το Ε9 θα είναι του 2020). Ανεξαρτήτως περιουσιακών στοιχείων προσκομίζεται το Ε9 έστω και μηδενικό. Προσοχή στην εκτύπωση από το taxisnet να αναγράφεται «δεν έχει διαμορφωθεί περιουσιακή εικόνα για το έτος».

ε) Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης (τελευταίου εξαμήνου), του δικαιούχου όπου να εμφανίζονται όλα τα μέλη της οικογένειας και η ημερομηνία γέννησης των τέκνων.

στ) Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας του φοιτητή και όχι του γονέα. (από τον Δήμο)

ζ) Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 του δικαιούχου, (με θεώρηση γνησίου υπογραφής) περί της μη είσπραξης του στεγαστικού επιδόματος για το ίδιο έτος άλλη φορά και ότι (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β**).

η) Μισθωτήριο συμβόλαιο κατοικίας που βρίσκεται στον τόπο φοίτησης και σε πόλη διαφορετική της κύριας κατοικίας του σπουδαστή, στην οποία πόλη ο ίδιος ή οι δικαιούχοι του επιδόματος δεν

έχουν την πλήρη κυριότητα ή επικαρπία άλλης κατοικίας. Η μίσθωση θα πρέπει να είναι σε ισχύ **τουλάχιστον έξι (6) μήνες** εντός του ακαδημαϊκού έτους, στο οποίο αφορά η αίτηση. Αν το συμβόλαιο **δεν** είναι ηλεκτρονικό, να είναι θεωρημένο από ΔΟΥ. Κατ' εξαίρεση, για τους σπουδαστές του πρώτου έτους, που στο ακαδημαϊκό έτος εκτελούν το Α΄ Θαλάσσιο Εκπαιδευτικό Ταξίδι, η μίσθωση θα πρέπει να είναι σε ισχύ τουλάχιστον τέσσερις (4) μήνες εντός του ακαδημαϊκού έτους, στο οποίο αφορά η αίτηση. Οι συγκεκριμένοι σπουδαστές θα πρέπει να προσκομίσουν επιπλέον **βεβαίωση** από την οικεία Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού, με την οποία θα αποδεικνύεται η διενέργεια του Α΄ Θαλάσσιου Εκπαιδευτικού Ταξιδιού εντός του ακαδημαϊκού έτους.

ΠΡΟΣΟΧΗ: στο **μισθωτήριο** που υποβάλλεται στην υπηρεσία μας ως μέρος των υποχρεωτικών δικαιολογητικών που απαιτούνται, όταν η **ημερομηνία αποδοχής του μισθωτή είναι άνω των δέκα (10) ημερών από την μερομηνία υποβολής του εκμισθωτή ή (διαζ) από την μερομηνία έναρξης μίσθωσης**, θα συνυποβάλλονται πρωτότυπες αποδείξεις μίσθωσης ή (διαζ) ακριβή φωτοαντίγραφα αυτών τουλάχιστον έξι μηνών που αφορούν στο ακαδημαϊκό έτος που αιτείται ο σπουδαστής το επίδομα στέγασης.

- Ως μίσθωση θεωρείται και η διαμονή σε ξενοδοχείο ή κατάλυμα βραχυχρόνιας μίσθωσης υπό την προϋπόθεση ότι θα προσκομίζει ο σπουδαστής **βεβαίωση τουλάχιστον εξάμηνιας διαμονής και απόδειξη παροχής υπηρεσιών** για το ίδιο διάστημα. Δε θεωρείται μίσθωση η διαμονή σε φοιτητική εστία ή οικοτροφείο.
- Ως μισθωτής επί του μισθωτηρίου συμβολαίου ή των αποδείξεων παροχής υπηρεσιών, πρέπει να εμφανίζεται ο δικαιούχος του επιδόματος. Σε περίπτωση συγκατοίκησης σπουδαστών, πρέπει ο κάθε σπουδαστής ή δικαιούχος να εμφανίζεται ως συμβαλλόμενος.
- Στην περίπτωση που ως μισθωτής εμφανίζεται ο/η αδελφός/η του σπουδαστή ή το φυσικό πρόσωπο που έχει την επιμέλεια του σπουδαστή και το οποίο δεν βαρύνει ο σπουδαστής, πρέπει να αποδεικνύεται η συγγένεια, καθώς επίσης και να αναγράφονται ευκρινώς επί του μισθωτηρίου συμβολαίου ή των αποδείξεων παροχής υπηρεσιών τα στοιχεία του σπουδαστή, στον οποίο αφορά η μίσθωση. Επιπλέον, σε αυτή την περίπτωση, υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση του μισθωτή ότι συναινεί στη χορήγηση του επιδόματος. **(ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Ζ)**

θ) Αντίγραφο τραπεζικού λογαριασμού του δικαιούχου.

Ευανάγνωστη φωτοτυπία της πρώτης σελίδας βιβλιαρίου τραπεζικού λογαριασμού όπου θα φαίνεται ο **IBAN**. Εάν δεν υπάρχει βιβλιάριο, γίνεται δεκτή η εκτύπωση του από την τράπεζα με υπογραφή και σφραγίδα.

2) Κατ' εξαίρεση δικαιούχος θα είναι ο ίδιος ο φοιτητής εφόσον:

Προϋποθέσεις

- α) είναι ορφανός από τους δύο γονείς ή
- β) οι γονείς του να είναι κάτοικοι εξωτερικού ή
- γ) να είναι πάνω από 25 ετών ή
- δ) είναι υπόχρεος σε υποβολή φορολογικής δήλωσης (από 3.000€ και πάνω) και δεν περιλαμβάνεται ως εξαρτώμενο μέλος στην φορολογική δήλωση των γονέων.

Δικαιολογητικά:

α) Αίτηση – υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α), με θεώρηση του γνησίου υπογραφής.

β) Αντίγραφο του εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος και της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος (Εντύπου Ε1) του οικονομικού έτους για το οποίο ζητείται η εισοδηματική ενίσχυση (εισοδήματα προηγούμενου έτους), σπουδαστή και γονέων. **ΠΡΟΣΟΧΗ** εφόσον δηλώνεται ο σπουδαστής ως εξαρτώμενο μέλος στο Ε1 του γονέα, δικαιούχος είναι ο γονέας και όχι ο σπουδαστής.

γ) Πιστοποιητικό καλής επίδοσης για στεγαστικό επίδομα (χορηγείται μετά από υποβολή αίτησης στη Γραμματεία της Σχολής).

δ) Αντίγραφο τελευταίας δήλωσης περιουσιακής κατάστασης (Ε9) του σπουδαστή και των γονέων στην οποία να απεικονίζεται η συνολική περιουσιακή κατάσταση της οικογένειας για το έτος που ζητείται η εισοδηματική ενίσχυση (π.χ. ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, το Ε9 θα είναι του 2020). Ανεξαρτήτως περιουσιακών στοιχείων προσκομίζεται το Ε9 έστω και μηδενικό. Προσοχή στην εκτύπωση από το taxinet να αναγράφεται «δεν έχει διαμορφωθεί περιουσιακή εικόνα για το έτος»

ε) Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης (τελευταίου εξαμήνου) του δικαιούχου όπου να εμφανίζονται όλα τα μέλη της οικογένειας και η ημερομηνία γέννησης των τέκνων.

στ) Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας του φοιτητή και όχι του γονέα (από τον Δήμο).

ζ) Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 του δικαιούχου, (με θεώρηση γνησίου υπογραφής) περί της μη είσπραξης του στεγαστικού επιδόματος για το ίδιο έτος άλλη φορά (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β**).

η) Μισθωτήριο συμβόλαιο κατοικίας που βρίσκεται στον τόπο φοίτησης και σε πόλη διαφορετική της κύριας κατοικίας του σπουδαστή, στην οποία πόλη ο ίδιος και οι γονείς του δεν έχουν την πλήρη κυριότητα ή επικαρπία άλλης κατοικίας. Η μίσθωση θα πρέπει να είναι στο όνομα του σπουδαστή ή των γονέων και να είναι σε ισχύ **τουλάχιστον έξι (6) μήνες** εντός του ακαδημαϊκού έτους, στο οποίο αφορά η αίτηση. Αν το συμβόλαιο δεν είναι ηλεκτρονικό, να είναι θεωρημένο από ΔΟΥ. Κατ' εξαίρεση, για τους σπουδαστές του πρώτου έτους, που στο ακαδημαϊκό έτος εκτελούν το Α' Θαλάσσιο Εκπαιδευτικό Ταξίδι, η μίσθωση θα πρέπει να είναι σε ισχύ τουλάχιστον τέσσερις (4) μήνες εντός του ακαδημαϊκού έτους, στο οποίο αφορά η αίτηση. Οι συγκεκριμένοι σπουδαστές θα πρέπει να προσκομίσουν επιπλέον **βεβαίωση** από την οικεία Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού, με την οποία θα αποδεικνύεται η διενέργεια του Α' Θαλάσσιου Εκπαιδευτικού Ταξιδιού εντός του ακαδημαϊκού έτους.

ΠΡΟΣΟΧΗ: στο μισθωτήριο που υποβάλλεται στην υπηρεσία μας ως μέρος των υποχρεωτικών δικαιολογητικών που απαιτούνται, όταν η **ημερομηνία αποδοχής του μισθωτή είναι άνω των δέκα (10) ημερών από την μερομηνία υποβολής του εκμισθωτή ή (διαζ) από την μερομηνία έναρξης μίσθωσης**, θα συνυποβάλλονται πρωτότυπες αποδείξεις μίσθωσης ή (διαζ) ακριβή φωτοαντίγραφα αυτών τουλάχιστον έξι μηνών που αφορούν στο ακαδημαϊκό έτος που αιτείται ο σπουδαστής το επίδομα στέγασης.

- Ως μίσθωση θεωρείται και η διαμονή σε ξενοδοχείο ή κατάλυμα βραχυχρόνιας μίσθωσης υπό την προϋπόθεση ότι θα προσκομίζει ο σπουδαστής βεβαίωση τουλάχιστον εξάμηνης

διαμονής και απόδειξη παροχής υπηρεσιών για το ίδιο διάστημα. Δε θεωρείται μίσθωση η διαμονή σε φοιτητική εστία ή οικοτροφείο.

- Ως μισθωτής επί του μισθωτηρίου συμβολαίου ή των αποδείξεων παροχής υπηρεσιών, πρέπει να εμφανίζεται ο δικαιούχος του επιδόματος. Σε περίπτωση συγκατοίκησης σπουδαστών, πρέπει ο κάθε σπουδαστής ή δικαιούχος να εμφανίζεται ως συμβαλλόμενος.
- Στην περίπτωση που ως μισθωτής εμφανίζεται ο/η αδελφός/ή του σπουδαστή ή το φυσικό πρόσωπο που έχει την επιμέλεια του σπουδαστή και το οποίο δεν βαρύνει ο σπουδαστής, πρέπει να αποδεικνύεται η συγγένεια, καθώς επίσης και να αναγράφονται ευκρινώς επί του μισθωτηρίου συμβολαίου ή των αποδείξεων παροχής υπηρεσιών τα στοιχεία του σπουδαστή, στον οποίο αφορά η μίσθωση. Επιπλέον, σε αυτή την περίπτωση, υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση του μισθωτή ότι συναινεί στη χορήγηση του επιδόματος.

θ) Αντίγραφο τραπεζικού λογαριασμού του δικαιούχου.

Ευανάγνωστη φωτοτυπία της πρώτης σελίδας βιβλιαρίου τραπεζικού λογαριασμού όπου θα φαίνεται ο IBAN. Εάν δεν υπάρχει βιβλιάριο, γίνεται δεκτή η εκτύπωσή του από την τράπεζα με υπογραφή και σφραγίδα.

Η παραλαβή αιτήσεων θα πραγματοποιείται μετά από έλεγχο πληρότητας και νομιμότητας (πλήρη και χωρίς αλλοιώσεις) των δικαιολογητικών.

Σε περίπτωση κατάθεσης των δικαιολογητικών από άτομο διαφορετικό του δικαιούχου, απαιτείται εξουσιοδότηση και φωτοαντίγραφα δελτίων αστυνομικής ταυτότητας και των δύο συμβαλλομένων, με γνήσιο υπογραφής όπου υπάρχει υπογραφή του δικαιούχου.

Σε περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής των δικαιολογητικών, αυτά θα φέρουν γνήσια υπογραφής όπου υπάρχει υπογραφή του δικαιούχου

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ